型 **县区新闻**



"黄河畔未来乡村聚落·金水智创农谷"发展论坛举行

加快发展都市型现代农业

金水区签约河南农大、省农科院及11家企业

本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 曹彦坤)3月30日上午,由省农业农村厅、郑州市委市政府指导的"黄河畔未来乡村聚落·金水智创农谷"发展论坛在郑州市金水区兴达路街道办事处马渡村中园乡村会客厅举行。论坛的举办是郑州市推动黄河流域城市近郊乡村振兴的积极探索,将为郑州市现代农业发展注入强劲动能。

近年来,金水区围绕黄河战略和乡村振兴,把沿黄15平方公里范围内的

马渡、黄庄、来童寨、黄岗庙4个行政村进行规划保留,整体纳入全市宜居宜业和美乡村建设,学习运用"千万工程"经验,全域规划整治,有序引导区域发展,着力产业融合,推进各村特色开发,加强生态保护,打造良好宜居环境,搭建智慧平台,提升乡村治理成效。

本次论坛上,一系列农业战略合作 及项目签约,金水区政府分别与河南农 业大学和河南省农科院签订战略合作 协议,与河南建投、河南欧兰德种业有限 公司、河南水木云数据科技有限公司等 11家企业签订项目合作协议,涉及农业 内部融合、产业链延伸、产业功能拓展、 新技术渗透、多业态复合等现代农业领 域。此次论坛的举办,特别是项目合作 顺利签约将推动形成政校企携手、产学 研融合的发展态势,加快传统农业迭代 升级,助力金水区农业产业高质量发展。

去年以来,金水区为加快发展都市型现代农业,激发农业新质生产力,主动对接省市行业主管部门,河南农大、

省农科院等高校院所和辖区头部企业,深入调查研究、研判实施路径、多方考量论证,确定了"三强两高一美双示范"农业农村现代化建设体系总目标和建设"金水智创农谷·农村产业融合发展示范园"项目的具体实现路径,着力在沿黄和美乡村片区打造省级涉农企业总部港、果蔬种业博览中心、中原"农业+文创"聚合中心、创新生态农业旅游精品区,力争树立农业高质量发展示范、黄河流域生态保护典范。

高新区举办春季综合大型招聘会

2.3万余人次现场求职

13家企业直播带岗3小时



线下招聘现场

本报讯(记者 孙庆辉 通讯 员 方宝岭 王耀宽 文/图)春暖 花开,"职"为你来。3月30日,由郑州高新区管委会主办的郑州高新区 2024年春季综合大型 招聘会暨就业创业服务专项活动在正弘汇广场举办。

此次活动以"职在河南'职'等你来"为主题,设置有法律法规政策宣传、就业招聘、技能展示、创业孵化展示等多个主题区,并设立职业指导(简历诊断)和直播带岗区,为辖区企业和劳动者提供多方位、综合性就业创业服务。

活动共组织400余家用人单位人场,其中在企业招聘区,不仅有格力、汉威、威科姆、明晟、捷安高科、黎明重工、佛光发电、辉煌科技、新天科技、比亚迪等多家知名企业,还有众多中小型科技企业人场招聘,用工需求1万余人,涉及各行各业,累计吸引进入会场求职者2.3万余人次,初步达成意向的有2900余人;线上直播带岗组织13家企业参加,直播时长3小时,累计观看人数3.4万余人;现场特邀2名省市知名职业指导师,向各类求职者开展"一对一"职业指导服务,



企业直播带岗

帮助求职者"私人定制"个性化求职方案,进一步提升求职能力、增强就业自信。

此外,5家创业孵化项目现场推介,以及6家技能培训机构现场展示教学服务机器人、西点裱花、花式调酒、骨雕按摩等多个工种职业技能。

此次活动结束后,郑州高 新区组织人事部还将继续组织 开展企业后续跟踪服务和一系 列、多主题、线上线下相结合的 公共就业服务活动,进一步落 实打造"10+N"公共就业服务专 项活动品牌,为劳动者求职就 业和用人单位招聘用工搭建常 态化对接平台,让就业服务"春 风"四季常吹,切实推动高质量 充分就业。

统一收银 实时到账 后台可视 数据集储 二七区打造统筹结算平台 助推农贸市场智慧化

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员周鹏 李雨宸)近日,二七区市投集市(丹枫路)农贸市场改变原有商户分散经营的传统模式,部署一体化收银系统,实行统一收银结算、统一后台管理等前沿商务运营模式。

据悉,二七区数据科技集团将金融机构、第三方支付机构的综合业务进行融合,自主研发了二七区统筹结算平台,可帮助农贸市场和街区商圈等经营场景实现统一收银、实时到账、后台可视、数据采集和数据安全存储等多项功能,助力市场数字化、智能化运营,让消费更透明、支付更便捷、管理更高效。

区统筹结算平台能为消费者带来什么呢?"对于市民来说,最直观的就是付款更便捷了,无论哪种付款方式,只需通过一个二维码就可以支付,不需要再切换APP。另外,售后更有保障,通过付款信息能够做到追根溯源。"市场管理方负责人马文巨说。

对于市场管理方和消费者,统筹结算平台有哪些益处?"有了一体化收

银系统,我们的市场管理更加规范有序,通过后台的数据,我们可以实时掌握农产品销售数量、销售价格等信息。"马文巨表示,大数据分析将汇聚消费者消费习惯,助力经营者及时调整经营策略,为居民提供更好的服务,同时也为政府调整产业结构提供有力抓手。统一的收银系统可以保证所有交易被准确记录,为商户、银行及其他金融机构搭建合作桥梁,为商户争取更多金融服务支持,实现微小交易聚合达规。

"农贸市场统一收银智慧化建设,是二七区数据集团以数据为要素,以新模式为驱动,挖掘的众多场景之一。我们将通过实施传统产业数字化升级改造措施,形成'市场产生数据,数据反哺市场'的良性循环,助力辖区传统行业实现更大发展。"二七区数据科技集团董事长马祥利表示,在大数据和新技术的推动下,下一步将打造智慧商圈、网红街区、社区团购、智慧校园等应用场景,构建二七智慧城市生活圈,创新新路径、开辟新赛道、实现大发展。



经开第三大街特色街区 提升改造项目上半年启动

本报讯(记者 王赛华 鲁慧)经 开第三大街是经开区主城区核心与 郑东新区联通的南北向主干道,也是 经开区老城区重要的南北向交通干 线,近日,记者从经开区获悉,计划 2024年上半年启动经开第三大街绿 化廊道及市政综合提升城市更新项 目。项目包括绿化廊道、地铁破坏路 面修复、廊道提升、公共服务功能完 善、人行道铺装更换、临街商铺提升 等内容。项目全长约3.4公里,总投 资约6700万元。

该项目按照一带(特色街区风貌带)、三区(创智生产区、城市乐活区、

生态静享区)、多景(地铁口景观节点)进行整体更新规划设计,涵盖道路景观、基础设施、景观点亮、公共配套等多层次综合提升改造。从植物风貌、节点亮化、市政设施、绿道联通等方面进行提升,通过统一风格、深化细节、绿道联通等将经开第三大街打造为现代简约、功能完善的特色景观街道。

此外,经开国际物流园区道路照明提升工程、经开区蝶湖适儿化改造工程等城市更新项目近日也通过区级专家评审,报送市主管部门评审,计划年内启动实施。